

**НА 70-М ГОДУ СКОРОПОСТИЖНО УШЛА ИЗ ЖИЗНИ ЗАВЕДУЮЩИЙ
КАФЕДРОЙ ПЕТРОЛОГИИ И ПРИКЛАДНОЙ ГЕОЛОГИИ, ДОКТОР
ГЕОЛОГО-МИНЕРАЛОГИЧЕСКИХ НАУК, ПРОФЕССОР**

ОЛЬГА ПАВЛОВНА ГОНЧАРЕНКО



Ольга Павловна родилась 7 августа 1954 года в Саратове. В 1971 году окончила среднюю школу № 64 и поступила в Саратовский государственный университет на геологический факультет. Выбор вуза определился демократическими традициями Саратовского университета и романтикой будущей специальности – геолога. В 1976 году Ольга Павловна окончила факультет по специальности «Геологическая съемка и поиски месторождений полезных ископаемых (специализации геохимия)».

Свою трудовую деятельность Ольга Павловна начала в должности инженера в НИИ Геологии при СГУ в 1976 г., через три года была переведена на должность старшего инженера, затем научного сотрудника (1980 г.) и старшего научного сотрудника (1986 г.), а в 1989-1990 гг. была ученым секретарем НИИ геологии при СГУ. Во время работы в Научно-Исследовательском институте Геологии, Ольга Павловна получила возможность стажироваться в научных лабораториях Московского государственного университета, Львовского Института Геологии и Геохимии Горючих ископаемых, Новосибирского научно-ис-

следователского института Геологии и Геофизики АН СССР. Ольга Павловна принимала участие во многих совещаниях в Ташкенте, Новосибирске, Москве, Санкт-Петербурге, Калуге, Львове, Минске, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Сахалине и др. Активность в научных форумах помогла Ольге Павловне в выборе научных интересов и расширила круг научных знакомств. В результате О.П. Гончаренко знакомится с профессором Львовского Института геологии и геохимии горючих ископаемых О.И. Петриченко и поступает к нему в аспирантуру. С 1982 по 1986 гг. Ольга Павловна – аспирантка заочной формы обучения, а в 1986 г. защищает кандидатскую диссертацию по специальности «Геохимия, геохимические методы поисков полезных ископаемых». С 1990 года Ольга Павловна работает на кафедре петрографии и минералогии СГУ в должности доцента. За период обучения в докторантуре с 2000 по 2004 гг. Ольгой Павловной Гончаренко подготовлена и успешно защищена докторская диссертация в Московском геологоразведочном университете им. С. Орджоникидзе по специальности «Геология, поиски и разведка твердых полезных ископаемых, минерагения».

Научная деятельность Ольги Павловны была связана с минералогическим и геохимическим направлениями в геологии, что позволило принимать участие в исследованиях по геохимии процессов галогенеза (Прикаспийская впадина), гидротермального минералообразования (Курильские острова, п/в Камчатка), а также проводить изучение терригенно-минералогического состава отложений поздней юры – раннего мела юго-восточной части Русской плиты. Кроме того, начата работа по изучению коллекторских свойств пород, перспективных на углеводородное сырье.

Ольга Павловна является автором более 100 научных работ, однако наиболее интересным и важным результатом своей деятельности она считала успехи своих аспирантов и студентов. До последнего дня Ольга Павловна активно занималась научной и педагогической деятельностью, чем вызывала уважение коллег и любовь студентов.

**Коллектив НВНИИГГ выражает соболезнования близким
Ольги Павловны Гончаренко**

*Текст опубликован на сайте СГУ:
<https://www.sgu.ru/structure/geological/news/2024-01-08/ushla-iz-zhizni-olga-pavlovna-goncharenko>*